

Таджикские правозащитники потребовали уголовно наказать обидчиков журналиста Гурбати

Напавшие на корреспондента «Азии-Плюс» Абдулло Гурбати жители Хатлонской области должны быть осуждены по статье 162 («Воспрепятствование законной профессиональной деятельности журналиста») Уголовного кодекса Таджикистана. С таким призывом к руководству республики обратились 15 таджикстанских общественных организаций и группа журналистов, сообщает [«Озоди»](#).

Правозащитники выразили несогласие с тем, что суд в деле о нападении на Гурбати [ограничился](#) административной статьей 460 («Мелкое хулиганство») Кодекса об административных правонарушениях Таджикистана, приговорив обидчиков репортера только к штрафу. Авторы обращения также потребовали от государства расследовать предыдущее нападение на Гурбати. Кроме того, власти должны выполнить национальные и международные обязательства и прекратить преследовать журналистов, считают активисты. В обращении подчеркивается, что сам Гурбати не должен быть наказан за свою журналистскую деятельность, так как он освещает вопросы, вызывающие общественный интерес.

Среди подписавших послание организаций — Ассоциация народных заседателей Таджикистана, «Апейрон», «Мир права», «Независимый центр по защите прав человека», «Нотабене» и другие.

3 июня с очередным [комментарием](#) по делу Гурбати выступило также МВД Таджикистана. Ведомство сообщило, что после обращения журналиста сотрудники ОМВД Хуросонского района провели расследование и направили материалы в суд. Хотя репортер «был груб с жителями района», трое напавших на него граждан были признаны виновными и приговорены к штрафу, говорится в сообщении.

Нападение на Гурбати [произошло](#) 29 мая в поселке Уяли Хуросонского района, когда журналист направлялся в палаточный городок, где размещены жители, пострадавшие от схода селя. По словам Гурбати, рядом с ним остановился автомобиль, из которого вышли трое мужчин. Они обвинили репортера в провокации, а один из них начал его избивать.

Гурбати удалось снять на телефон нападавших, когда они уезжали с места происшествия, однако позже в отделе милиции у него изъяли телефон и вернули в заблокированном состоянии. На следующий день МВД [опубликовало](#) заявление по этой ситуации и в нем изложило собственную версию событий, по которой Гурбати пытался «нарушить неприкосновенность жилья» и войти в палатку, несмотря на протесты местных жителей. Таким образом он намеревался сделать «сенсационный материал», отметили в МВД, добавив, что журналист «хотел пробудить в жителях чувство недовольства к государству и правительству».

2 июня суд Хуросонского района [назначил](#) Сухробу Бобоеву, Абдулмаджиду Давлатову и Курбонали Гуломову, признанным виновными в нападении на Гурбати, наказание в виде штрафа в размере 580 сомони (\$57) каждому. Адвокат Гурбати заявил, что будет добиваться, чтобы подсудимые были наказаны по уголовной статье за воспрепятствование профессиональной деятельности журналиста.

Нападение на Гурбати в Хуросонском районе — уже второе за месяц. 11 мая он был [избит](#) в Душанбе двумя неизвестными у подъезда своего дома. По этому эпизоду было возбуждено уголовное дело, однако подозреваемые до сих пор не задержаны.

<https://fergana.news/news/118768/?country=tj>